关于开展温州二中暑期
“四个一”社会实践活动的通知
温州二中初一、初二各团支部：

为进一步贯彻落实团中央办公厅、教育部办公厅关于开展全国中学生暑期“四个一”社会实践活动的精神，引导青年学生努力成为社会主义核心价值体系的学习者、践行者、信仰者和传播者，推进中学素质教育，实现学生全面发展。温州市教育局团委决定，在今年暑期以纪念“中国共产主义青年团成立90周年”和“五四运动93周年”为契机，继续广泛开展中学生“四个一”社会实践活动，用实际行动向党的十八大献礼。

一、活动时间：2012年7月至9月

二、活动主题：今年的活动主题为“ 青春 奉献 荣耀 ”，各直属学校要坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨，引导广大青年学生在社会实践中深入学习领会“三个代表”重要思想和科学发展观，促进青少年了解国情，锻炼毅力、培养品格，增强社会责任感。 
三、活动内容：
（一）“奋进的祖国”考察体验活动——“献礼党的十八大”主题活动
各直属学校团委要充分调动广大团员青年的积极性，大力开展以“献礼党的十八大”为主题的社会实践活动。通过参观访谈，时政评论，社会调查，夏令营拓展活动等方式，让中学生在实践中亲身感受改革开放三十多年以来的伟大成就，进一步激发中学生成才报国的理想和热情。引导青年学生深刻理解中国共产党90年来的光辉历程，牢固树立社会主义核心价值观，实现爱国主义精神的升华，向党的十八大献礼。广泛开展生涯规划教育活动。深入基层或者企事业单位了解行业的前沿动态，了解社会对人才培养的具体要求，了解就业前景、发展趋势，通过考察和实践激发学习的积极性和主动性。进行优秀人物访谈，树立人生榜样，引导中学生规划人生。

（二）“红色的丰碑”参观寻访活动。——“爱国主义教育”主题活动
认真贯彻落实党的十七届六中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，着眼于建设社会主义核心价值体系，引导学生在暑假期间参观各类纪念馆、博物馆、展览馆，瞻仰革命遗址、烈士陵园，组织“红色夏令营”、“革命圣地游”等，进行爱国主义教育和革命传统教育。以社会实践小分队的形式开展活动，从红色革命老区的现状和发展入手，结合老红军、老党员讲故事等口述资料，开展调研实践活动，撰写调查报告等形式，在实践中增强学生对革命传统精神的理解。
（三）“和谐的温州”志愿服务活动。——“学雷锋树新风”主题活动
着眼于推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，着眼于提升公民思想道德素质和社会文明程度，以传承和弘扬雷锋精神为主题，以社会志愿服务为载体，深入社会各个角落，关爱孤寡老人、残障人士、低保人群、农民工子女以及贫困学生等弱势群体，提供生活料理、心理疏导、文体娱乐等志愿服务活动，丰富学生的社会阅历，加强学生的社会责任感，提高学生的道德意识水平。组织中学生就近就便，广泛开展交通维护、景区讲解、尊长敬老、助残帮困、清洁环境等多种形式的志愿服务活动，引导中学生从自身做起，奉献社会，服务他人，弘扬社会新风尚，为建设社会主义和谐社会作出贡献。
（四）“文明的家园”宣传教育活动。——绿色环保行动主题活动
广泛动员组织广大学生走进社区、街道、农村，利用社区板报、橱窗以及节能宣讲会等形式，面向广大居民，深入开展节能减排和保护环境的宣传教育。重点开展环境保护社会调查，资源环境科学考察等实践调研活动。通过对某一地区在发展过程中环境变化的考察，深入分析发展与环保之间的相互关系，结合在校所学知识，寻求二者的平衡点，倡导和引领低碳生活，并提出实质性建议；也可以聚焦居民日常生活中资源节约问题，如节能、节水、低碳、循环经济、资源综合利用等环保的某一具体方面的调研，如并开展相关宣传活动，增强市民的环保意识；也可以组织对企业低碳减排措施的调研，并形成调研报告。
根据以上活动内容，各校各实践队可参考附件1中的实践课题，也可自行拟定题目。

四、活动原则

组织中学生开展“四个一”暑期社会实践活动，要注意把握以下原则：

（一）就近就便的原则。立足于学生所在社区、乡镇村居，便于学生广泛参与。
（二）分散与集中相结合的原则。学生可以个人分散活动或就近自由组合活动，也可以由学生出面组织一些集中性的重点活动。
（三）力所能及的原则。活动的设计和安排要以学生可以做到为前提，不能成为学生的负担。
（四）人人参与的原则。要使每一个学生至少参加一项活动，取得实质性的效果，并将活动过程记录纳入成长记录袋。
（五）安全保障的原则。要教育学生增强安全意识，落实保障措施，认真做好学生的安全工作。
五、活动方式：

以团支部为单位，组织团员学生开展暑期社会实践活动一项。活动照片和相关内容填入表格。
电子材料于下学期初交于团委办公室，或直接发于孙仕龙老师邮箱1622932066@qq.com.
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将活动照片与本表一起放于一个文件夹，并以团支部名称给文件夹命名，文件夹电子材料于下学期初交于团委办公室，或直接发于孙仕龙老师邮箱1622932066@qq.com.
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